
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê ÌÏÃÓ 10 ôåâðàëÿ 2018 ãîäà

5 êëàññ Èíâàðèàíò

Èíâàðèàíò � ýòî âåëè÷èíà èëè ñâîéñòâî, êîòîðûå íå ìåíÿþòñÿ ïðè ðàçðåø¼ííûõ â çàäà÷å äåé-

ñòâèÿõ èëè îäèíàêîâû âî âñåõ âîçìîæíûõ ïî óñëîâèþ çàäà÷è ñèòóàöèÿõ.

1 Äÿäüêà ×åðíîìîð íàïèñàë íà ëèñòêå áóìàãè ÷èñëî 20. Òðèäöàòü òðè áîãàòûðÿ ïåðåäàþò ëèñòîê

äðóã äðóãó, è êàæäûé èëè ïðèáàâëÿåò ê ÷èñëó, èëè îòíèìàåò îò íåãî åäèíèöó. Ìîæåò ëè â èòîãå

ïîëó÷èòüñÿ ÷èñëî 10?

2 Ìîæåò ëè øàõìàòíûé êîíü, íà÷àâ äâèæåíèå ñ êàêîé-íèáóäü êëåòêè øàõìàòíîé äîñêè, âåðíóòüñÿ

â íå¼ æå ÷åðåç à) 5 õîäîâ? á) À ÷åðåç 2015?

3 Ðèòà, Ëþáà è Âàðÿ ðåøàëè çàäà÷è. ×òîáû äåëî øëî áûñòðåå, îíè êóïèëè êîíôåò è óñëîâèëèñü,

÷òî çà êàæäóþ ðåø¼ííóþ çàäà÷ó äåâî÷êà, ðåøèâøàÿ å¼ ïåðâîé, ïîëó÷àåò ÷åòûðå êîíôåòû, ðåøèâøàÿ

âòîðîé � äâå, à ðåøèâøàÿ ïîñëåäíåé � îäíó. Äåâî÷êè ãîâîðÿò, ÷òî êàæäàÿ èç íèõ ðåøèëà âñå çàäà÷è

è ïîëó÷èëà 20 êîíôåò, ïðè÷¼ì îäíîâðåìåííûõ ðåøåíèé íå áûëî. Äîêàæèòå, ÷òî îíè îøèáàþòñÿ.

4 Ëÿãóøêà ïðûãàåò âäîëü ïðÿìîé: à) íà 1 ñì âïðàâî èëè âëåâî; á) ñíà÷àëà íà 1 ñì âïðàâî, çàòåì

íà 3 ñì âïðàâî èëè âëåâî, çàòåì íà 5 ñì âïðàâî èëè âëåâî, è ò. ä. Ìîæåò ëè îíà îêàçàòüñÿ â èñõîäíîé

òî÷êå ïîñëå ñâîåãî 101-ãî ïðûæêà?

5 Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 0, 0, 0, 1. Çà îäèí øàã ðàçðåøàåòñÿ ïðèáàâëÿòü åäèíèöó ê ëþáûì äâóì

èç íèõ. Ìîæíî ëè çà íåñêîëüêî òàêèõ îïåðàöèé ñäåëàòü âñå ÷èñëà ðàâíûìè?

6 Íà äîñêå íàïèñàíû ÷èñëà 1, 2, 3, . . . 20, 21. Ìîæíî ñòåðåòü ëþáûå äâà ÷èñëà a è b è çàïèñàòü

÷èñëî à) a + b ; á) a · b ; â) a + b − 2. Êàêîå ÷èñëî ïîëó÷èòñÿ ïîñëå 20 òàêèõ äåéñòâèé? ã) Ìîæíî

ñòåðåòü ëþáûå äâà ÷èñëà è çàïèñàòü èõ ðàçíîñòü. Ìîæíî ëè äîáèòüñÿ òîãî, ÷òîáû â ðåçóëüòàòå âñå

÷èñëà íà äîñêå ñòàëè íóëÿìè? ä) Âîïðîñ ïóíêòà ã), åñëè íàïèñàíû íàòóðàëüíûå ÷èñëà îò 1 äî 23.
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